



开城街头,去学校上学的小学生。

妙香山香气四溢、高丽参鸡汤美味正宗…… 走进朝鲜,如此生动



小微游朝鲜

7月18日,记者跟随龙旅在线朝鲜包机团,从济南出发,完成了朝鲜5天4夜的旅行。现在,跟着小微的脚步,一起去朝鲜看看吧!



铜碗套餐三人份。



平壤道路上很常见的交通工具电车。



妙香山国际友谊展览馆。



平壤正在建设中的住宅。

文/片 本报记者 许亚薇

观光
有人文景点
也有自然风光

除了平壤,位于朝鲜西北部的妙香山,高丽时代的古都开城、贸易港南浦、金刚山都是值得游客观光游览的景点。

妙香山是朝鲜的四大名山之一,山势奇妙,满山野生红松侧柏,散发奇异的香气。除了气味,妙香山的妙处还在于从山顶流下的“清泉”,清澈到可以捧起来直接饮用。

在妙香山,苍松翠柏掩映下的千年古寺普贤寺让人惊喜。建于公元1014年的普贤寺,经历朝鲜战争洗礼,留存下多座千年古建,古寺全部为木质结构,花纹精美,斗拱造型独特。

对不少人来说,开城这座城市显得有些陌生,但说起“板门店”,可谓无人不知无人不晓。1953年7月27日,朝鲜停战协定在这里签署。在这里,可以清晰地看到军事分界线以及分界线另一端的韩国。

因为实行计划经济,朝鲜大街小巷没有任何广告,只有居民楼一楼二楼的生活服务设施会有简单的招牌,这使得宽阔的街道显得更加整洁干净。

导游
朝鲜导游均为
国家公务员

与绝大多数国家的地接导游不同,朝鲜导游全部为朝鲜本地人,均为国家公务员。每一位接待中国游客的导游都可以说纯正的普通话。

“大家来自山东,泰山是很有名的,我们大学时,曾经学过李健吾的《雨中登泰山》,里面有一句‘山没有水,如同人没有眼睛,似乎少了灵性’。”地接导游朝鲜姑娘赵诚心背出了中国课本中的文章,让中国游客倍感亲切。

在朝鲜,每个旅游团均配备两名导游。更让人印象深刻的,是导游的整体素质很高。

赵诚心有三四年的带团经验,随团的另一位美女导游孙银成是第一次接待中国游客。“姑娘长得真甜,眼睛好像会说话。”旅游团成员们对小孙评价道。

听多次往返于中朝两国的龙旅在线济南公司总经理张培强说,所有的地接导游全部是大学本科毕业,能歌善舞。

虽然赵诚心没有来过中国,可她的汉语水平让国内游

客感到惊奇。“上车睡觉,下车尿尿,景点拍照,回家一问什么都不知道。”赵导既可以背课文,也可以背出中国“顺口溜”,活脱脱一个“中国通”。

吃住行
纯粮酿造的
大同江啤酒

对于朝鲜人来说,对待国外游客更像是对待“外宾”。

即使外界对朝鲜的印象都是吃不饱,但他们依旧把最好的食物都拿出来招待远道而来的客人。在朝鲜的每顿饭,都是满满一桌菜,每天菜色不同,却是荤素搭配,还有朝鲜传统小吃。

由于开城出产铜矿,在开城的饭店里有一种铜碗套餐,那阵仗让所有人咋舌。朝鲜人多以凉菜佐餐,“铜碗套餐”是在每个人面前的桌面上摆放10份小凉菜,豆芽、泡菜、豆腐、蕨菜、肉、煎土豆、银鱼干……全部用小铜碗盛放,虽然分量不大,但种类繁多。

作为正宗高丽参的产地,在开城来一份“参鸡汤”那是必不可少的。掺有红枣、银杏的糯米塞入整鸡鸡肚,然后再放入整根人参,经过三五小时炖煮,整鸡被炖到酥烂,轻轻一戳,鸡骨脱离鸡肉,露出鸡肚中已经被煮开花的糯米。参鸡汤炖煮过程不放佐料,只有浓郁的人参味道渗入鸡汤。

作为吃的一部分,不得不说的还有大同江啤酒。味道最好的是扎啤,让人想带回去跟亲朋一起享用。

在“住”方面,赴朝鲜旅行的中国人,大多住在当地的一级酒店西山宾馆。据导游小赵介绍,在朝鲜,数字越小的宾馆级别越高。以实际居住情况来看,西山宾馆与中国的三星级酒店相似。

旅行小贴士

- 1、入境朝鲜时,相机、图书等物品需要进行检查,不允许携带长焦镜头;
- 2、尽量不要携带电脑、iPad等入境;
- 3、去朝鲜旅游不需要担心吃住,但是可以适当带些水果,带果核的食物不会被海关扣留;
- 4、因为部分国家会对去过朝鲜的外国公民拒签,所以朝鲜签证单独发放,从朝鲜出境前会被海关收走;
- 5、在朝鲜可以拍照,但是不可以拍摄人民军以及人民军岗哨。

电话:0531-85196613、85196576
齐鲁晚报旅游工作室
请关注微信公众号:老乔游记
齐鲁壹点订阅号:老乔游记



“想了解海量朝鲜信息,扫老乔游记二维码”



微信扫码进群,了解详情。

朝鲜游出发时间:8月5日四日游,8月8日五日游。
报名电话:0531-85196829
报名微信:467979172
搜索公众账号“老乔游记”,回复“朝鲜”查看线路行程。